

拿督陈川正：我国棋手整体实力提升

由于受新冠疫情的影响，睽违两年多的全国象棋线下比赛终于在 2022 年 8 月 5 日假芙蓉的森美兰海南会馆迈开了崭新的一步！这项久违的第 16 届全国象棋青少年赛获得了森州著名屋业发展集团 Seri Pajam Development 公司的全力赞助。这也是该公司连续第四年赞助这项由马来

西亚象棋总会主办、森州象棋公会协办的全国大赛，对推动我国青少年象棋赛的发展做出了巨大的贡献！

共有 50 位来自全国各州的青少年象棋好手报名参加了比赛。马来西亚象棋国家队主席拿督陈川正在致开幕词时表示象棋国家队在五月间落幕



大会主席颜国剑赠送礼篮予赞助人拿督邓满顶，右起为拿督陈川正及拿督林诗勤。

的越南东运会象棋赛项目为国家贡献了二银三铜共五枚奖牌，显示出我国棋手的实力逐渐靠近东盟传统劲旅的越南和新加坡。

分享资源打造文化中心

也是森美兰海南会馆会长的拿督陈川正希望，除了赞助场地让森州象棋公会举办第 16 届全国青少年象棋个人锦标赛外日后可以将该馆打造成为文化活动中心，秉持着会馆的资源应与州内的各大团体分享或举办活动，让会馆的资源可以充分被利用。

赛会筹委会主席陈裕伟则说，两



第十六届全国青少年象棋锦标赛比赛现场

年疫情无法举办线下赛事，转为线上赛事，虽然有不完美之处，但他们会越来越办好，希望能通过赛事将全国各地的棋手关系拉近。

他说，线下的赛事除了要有精湛的棋艺，强大的心理素质也是所需要的条件，因为对手的每一步或每一个动作和举动，都是心理战术，在气势和紧张感方面与线上比赛有很大的差别。

上述赛事由 Seri Pajam 发展有限公司执行主席拿督邓满顶主持开幕挂帅仪式，出席开幕典礼的嘉宾包括大马象总会长拿督林诗勤、副会长陈育平、秘书长谢琼高、财政李周华、森州象棋公会会长颜国剑、柔佛州象棋公会会长林国强、森州象棋公会秘书黄汶龙、财政范佳伦等。

雷欣濂 力压群英折桂

经过三天 7 轮的战斗，来自檳城的青年好手雷欣濂在决赛中击败了雪兰莪的李毓志，勇夺青年组冠军，赢取冠军奖杯及 2000 令吉奖金。



少年组冠军洪千惠（沙巴）



青年组冠军雷欣濂（檳城）

洪千惠 巾帼不让须眉

少年组方面，来自沙巴的女棋手洪千惠表现神勇，一路过关斩将以四胜二和的成绩杀入决赛，并在对垒吉隆坡陈志霖的决赛中一鼓作气赢下了冠军宝座！

值得一提的是，这是我国棋坛有史以来的首位女子选手在与众多男子选手的比赛较量中赢得了冠军，可谓开启棋坛的新篇章，让许多棋界人士大跌眼镜！

（赛事报道 /马来西亚象棋总会秘书处）

專訪：

二〇二二年全國象棋青少年賽 **新科狀元**

青年組冠軍：雷欣濤



从来没有想过一位国际象棋的专职教练竟然会在全国象棋赛中一路过关斩将获得第一名！

获得本届青年组冠军的雷欣濤在得奖后说：比赛前并没为自己订下目标，只想尽力下好每一盘棋。他谦虚地表示每一轮的对对手实力都很强，能夺冠只是自己比较幸运。其实很多时候所谓的幸运，背后是有股强大的实力在支撑着的。一理通百理，雷欣濤有国际象棋的底子，再和象棋棋理融会贯通，所以在关键时刻能有更好发挥。



雷欣濤与决赛对手李競志先礼后兵

曾经三次获得全檳象棋中学赛冠军的雷欣濤毕业于檳城理科大学，8岁时父亲开始教他下棋，12岁接触到国际象棋。偶然看到别人对弈比赛就非常喜欢那种感觉，一直到现在还是在象棋与国际象棋这两个天地里畅快地驰骋。这是他第三次

代表檳城出战全国青年赛。大学时期，曾经代表我国参加亚洲城市赛（2011）、世界大学运动会（2011）和网络奥林匹克（2020&2021）的国际象棋赛目。他在国际象棋赛方面也有特出的表现，包括获得2016全国团体赛冠军、2017全国个人赛亚军，2019全国个人赛季军等。

在被问到是否有为自己订下什么目标时，34岁的新科状元表示明年将是他最后一次能参加青年赛项目了，再往后就超龄了。他说现在少年棋手的实力都很强，也不敢为自己订下什么具体的目标。如果还能获选出战全国赛的话，就尽量全力以赴，希望可以在全国个人锦标赛争取到前三的名次。



少年组冠军：洪千惠

洪千惠可以在第16届全国青少年象棋赛中取得少年组的冠军的确让许多人大喊意外。尤其是一位12岁的小女孩竟然可以在男女同场竞技的比赛中一枝独秀，以五胜二和的成绩摘下冠军，表现颇令人惊讶！

一个冠军的成长，与家庭和周遭环境的熏陶有着密不可分的关系。洪千惠的父母亲是象棋的爱好者，她所就读的培正华小也有不少的同学下棋，在耳濡目染的影响下引起了她对象棋的浓厚兴趣。千惠9岁时开始参加比赛，由于缺少名师指导所以成绩不佳。就在行动管制期间(2020年)，她无意中看到国手沈毅豪的象棋直播，觉得获益良多，于是就报名参加沈大师的象棋网络课。在那段时间除了上课之外，千惠也参加很多网络比赛，累积了不少经验。她在2021年9月的上海杯东马网络选拔赛上拔得头筹，获得代表参加第一届“上海杯”象棋大师公开赛，最终获得了海外女子组第四名。对一个真正拜师学棋还不到两年的孩子来说，这个成绩已经出乎人们预料的好！

喜欢上森州海南会馆餐室的海南鸡饭和沙爹的千惠说今年6月代表学校参加山打根校际比赛获得冠军，尔后飞往古晋参加了砂拉越象棋公开赛获得女子组冠军。这是第一次代表沙巴飞过来西马参加线下的全国大赛。她说只是抱着学习的心态来参与，没想到可以杀入决赛与同门师兄陈志霖争夺冠军。决赛中，大家你来我往，最终在时间紧的情况下，对手先犯错，才给了她机会获胜。



洪千惠与师兄陈志霖争冠

“我希望自己可以继续挑战更高水平的比赛，或许拿冠军不是最终的目标，而是能够不断提升水平。”最后千惠说：“希望象棋比赛可以带我环游世界，认识更多国外的棋友，了解各国的风俗习惯。我相信通过象棋，我的生活体验可以变得更丰富。我也希望自己有一天能够获得女子国际大师称号，这不但是对我自己的一个肯定，也算是不辜负父母和老师对我的期望。”

我们祝福她，也期待一位少女棋状元茁壮的成长！